

ДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(3631) Суббота, 30 сентября 1944 года Цена 20 к

О ЕДИНОГО КЛУБНЯ УБРАТЬ И ХРАНИТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ!

Возникновение с уборкой картофеля и овощей в совхозах и подсобных хозяйствах города попрежнему является угрожающим. До сих пор не выкопаны сотни тонн картофеля, моркови и свёклы. Уборка идёт медленно, а ещё хуже — подвешивается и закладка овощей на хранение. Одновременно горисполком, управляющие трестами, Фёдоров и Шибяев, руководители предприятий не проявляют тревоги за отстаивание в уборке урожая. В Прокопьевском и соседних совхозах не выполняются нормы выработки на копке картофеля, в подсобных хозяйствах не хватает рабочей силы. Завтра начинается октябрь. Наступила глубокая, холодная осень. Неужели после этого не ясно, что значительная часть урожая, в результате медленной его уборки, поставлена под угрозу гибели, что из-за нераспорядительности сельских руководителей может погибнуть весь тот колоссальный труд, который был затрачен на обработку земли весной и летом. Мы не можем допустить гибель урожая, ибо это является преступлением перед государством.

Горисполком в более трудное время, например, осенью 1942 года, умел поднимать десятки тысяч людей на уборку урожая в совхозах, подсобных хозяйствах, в колхозах, на строительство временных жилищ. Таковую же энергию и болевистскую напористость горисполком должен проявить и сейчас. Надо все силы бросить на спасение урожая. Пусть день — два не работают учреждения поверхностных предприятий, пусть день — два не работают старшие классы школ города, но зато будут убраны картофель и овощи. В учреждениях и в школах упущенное можно наверстать. Но пропущенный день в уборке овощных культур годом не догонишь. Управляющие трестами гг. Фёдоров и Шибяев и начальники шахт, секретари парторганизаций должны взять под неослабный контроль уборку урожая и обеспечить посылку максимального числа людей в поле. До единого клубня убирать и сохранять картофель и овощи. Так стоит вопрос.

С них надо брать всем пример

Коллективу райкома профсоюза угольщиков Востока было доведено боевое задание — выкопать в подсобном хозяйстве Прокопторга гектар картофеля. Это задание было выполнено в суточный срок. Комитетом горкома партии и горисполкомом предложено райкому дополнительно убирать ещё один гектар картофеля. В тот же день председатель райкома союза угольщиков тов. Рязанцев и секретарь первичной партор-

ганизации тов. Мосина мобилизовали всех работников профсоюзных клубов, горсада, парка культуры и отдыха, музыкантов джаз-оркестра на уборку картофеля. Всего послано в подсобное хозяйство 70 человек. Кроме того, выделено три дощадки для подвозки картофеля в овощехранилища. Коллектив райкома союза, отправляясь в поле, взял на себя обязательство — в пять раз перевыполнить задание.

Лучший на шахте

Коллектив участка, которым руководит начальник тов. Чуриков, первым на шахте имени Кагановича закончил выполнение месячного плана. Позавчера он дал последние тонны угля в счёт завер-

шения государственной программы. В оставшиеся дни месяца горняки борются за выдачу 800 тонн угля сверх плана в фонд Победы. Бригада лавщиков тов. Иваницкого сверхплановую добычу даёт с 25 сентября.

Ко всем горнякам комбината „Кузбассуголь“

Слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“, обсудив обращение металлургов Сталинска и московских автозводцев, горячо приветствует их инициативу — встретить 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новой волной всенародного соревнования за ещё большую помощь фронту.

В эти исторические дни мысли всех советских людей направлены к одному — выиграть ещё большую помощь героической Красной Армии для того, чтобы быстрее добить фашистского зверя. Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие угольного Кузбасса на протяжении всей Отечественной войны отдавали все свои силы делу победы над врагом, обеспечивая металлургическую и военную промышленности высококачественными коксующимися углями для производства танков, самолётов, орудий и боеприпасов.

Товарищи шахтёры! Почти три месяца тому назад на совещании передовиков-стахановцев комбината „Кузбассуголь“ мы взяли на себя социалистические обязательства: перевыполнить задание Государственного Комитета Обороны, увеличить добычу коксующихся углей, улучшить их качество, перевыполнить план подготовительных работ. Совещание обратилось ко всем шахтёрам комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за право участия в слёте стахановцев и на звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“.

Что сделано вами за это время? Рабочие и работницы, инженеры и техники в развернувшимся социалистическом соревновании добились в июле и августе увеличения среднесуточной добычи против июня месяца. За 8 месяцев 1944 года комбинат выдал угля на 1.186.700 тонн больше, чем за это же время 1943 года. Лучшие всех в июле работали тресты „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“. За свою работу по выполнению плана угледобычи трест „Кагановичуголь“ завоевал Знамя Государственного Комитета Обороны. Во Всесоюзном социалистическом соревновании знамёна Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугля получили шахты: № 4, треста „Молотовуголь“, „Зиминка“, треста „Прокопьевскоуголь“, № 10, треста „Молотовуголь“. Премирована шахта Чёрная гора.

25 шахт комбината в июле и августе выполнили план угледобычи. В социалистическом соревновании проявили себя как лучшие начальники участков гг. Леонов, Касьянов, Хромов, Давыдов, Брагин, Тихонов, Акимов, Калмаев, Сычёв, Чуриков, Попов, Мартынов, Голубев, Рысев, Смирнов, Кокорев, Кабанов, Кондратьев, Бубенин, Жуков, Ращук, Титаренко, Бысов, Аюхин, Герасимов, Филимонов, Бауков.

Звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“ завоевали 786 человек рабочих и горных мастеров, из них 513 забойщиков и навалотбойщиков, более 2.000 человек начальников и главных инженеров шахт, начальников участков, горных мастеров, бригадиров и рабочих завоевали право быть участниками слёта стахановцев комбината.

В социалистическом соревновании особенно отличились забойщики-бригадир шахты 3-3-бис гг. Голубцов и Котель-

ников. Высокие образцы работы показали забойщики гг. Подъяпольский, Ханынов, Горбунов, Козлов, Кузнецов, Захаров, Жидкин, Кустов, Семькин, Борзенко, Казданев, Краснокутский, Простаков, Комаров и многие другие. Однако, мы могли бы работать значительно лучше, если бы все шахты и участки, все шахтёры выполняли свои обязательства.

Слёт стахановцев отмечает, что в июле и августе 7 шахт и свыше 90 участков комбината не выполняли государственного задания.

Слёт стахановцев обращается с призывом ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам комбината „Кузбассуголь“ ещё выше поднять напряжение наших сил и обеспечить безусловное выполнение задания Государственного Комитета Обороны всеми шахтами и участками.

Мы считаем необходимым ещё шире развернуть на всех шахтах и участках предоктябрьское социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — выдать в октябре по комбинату сверх плана 41.000 тонн угля, из них коксующихся 23.000 тонн, в том числе по трестам:

„Сталинуголь“ 6 тысяч тонн, в том числе коксующихся 1 тыс. тонн, „Прокопьевскоуголь“ 10 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 5 тыс. тонн, „Кагановичуголь“ 10 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 7 тыс. тонн, „Молотовуголь“ 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 4 тыс. тонн, „Куйбышеуголь“ 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 1 тыс. тонн, шахта Коксовая имени Сталина 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 5 тыс. тонн.

Образцово подготовьте шахты для нормальной работы в зимних условиях. Перевыполняйте план подготовительных работ и подготовьте шахты к дальнейшему увеличению добычи, особенно коксующихся углей. Обеспечить дальнейшее улучшение качества углей, особенно влучах на коксовании, повысить производительность труда на 10 процентов.

Товарищи шахтёры! Мы вступаем в последний квартал 1944 года. От работы в этом квартале будет зависеть выполнение годового плана угледобычи. Мы считаем необходимым продолжить социалистическое соревнование среди шахтёров Кузбасса за досрочное выполнение квартального и годового плана добычи угля и для подведения итогов этого соревнования созвать слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“ в январе месяце 1945 года.

Слёт призывает всех рабочих, работниц, инженеров и техников шахт комбината „Кузбассуголь“ развернуть борьбу за право участия в этом слёте и отдать все силы на выполнение задания Государственного Комитета Обороны, на выполнение наших обязательств и клятвы, данной в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор побед над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует и живёт многие годы наш родной и любимый вождь и учитель товарищ Сталин.

Слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“.

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив восьмого участка шахты имени Ворошилова, отвечая на призыв кузнецких металлургов, брал обязательство выдать в сентябре сверх плана 1.000 тонн угля. В результате хорошо поставленной агитационно-массовой работы, которую возглавляют группиратор тов. Наумов и проф-

парторг тов. Наумов и проф-див успешно справился со своим обязательством. За 26 дней участок выдал сверх месячной программы 1.300 тонн угля. Тов. Наумов мобилизовал всю свою бригаду на выдачу из-под шита 13.500 тонн угля. На этом уровне и работает сейчас его бригада.

ПЕРЕДАЧА БЕЛЬГИЙСКИМ ПОСЛОМ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ РЕНТГЕНОЛОГИИ И РАДИОЛОГИИ ИМ. В. М. МОЛОТОВА РАДИЯ — ПОДАРКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

27 сентября в центральном научно-исследовательском институте рентгенологии и радиологии им. В. М. Молотова состоялась передача чрезвычайным и полномочным послом Бельгии г-ном Э. Ле Гэ трёх граммов радия — подарка бельгийского правительства для нужд советских военных госпиталей. Подарок был принят директором института заслуженным деятелем науки проф. С. А. Рейн-

бергом. При передаче радия присутствовали заместитель Народного Комиссара Здравоохранения СССР тов. В. В. Парин, и о. заведующего протокольным отделом Наркомздела СССР тов. Г. И. Фомин, а также ответственные работники Наркомздрава СССР и члены бельгийского посольства. Г-н Э. Ле Гэ и проф. С. А. Рейнберг обменялись краткими речами.

Личный пример показывает сам тов. Наумов, который перевыполняет норму выработки в два раза. За ним идут забойщики гг. Усов и Трегубов. Позавчера восьмой участок выполнил месячную программу. Первым на участке завершил сентябрьский план горный мастер тов. Бабич.

